

· 公告速递 ·

亿阳信通 控股股东增持1322万股

亿阳信通(600289)今日发布公告称,截至3月11日,公司控股股东亿阳集团股份有限公司累计增持公司股份1321.66万股,占公司股份总数的2.29%。

据了解,本次增持后,亿阳集团持有公司21.86%的股份。亿阳集团确定在未来12个月内将继续增持总计不低于公司已发行股份数量3%的股份。

中恒集团 净利增九成每10股派2元

中恒集团(600252)今日发布年报称,2012年公司净利润为7.13亿元,同比增长90.26%,每股收益为0.653元,公司拟实施每10股派发现金股利2元(含税)方案。公司去年营业收入为19.46亿元,同比增长69.11%。

中恒集团表示,去年公司制药板块营业收入同比增长77.88%;食品药品营业收入下降18.3%;地产板块营业收入同比增加25.31%。公司预计今年经营计划增长幅度不低于国内行业平均水平。

卧龙地产 去年净利同比下降47.36%

卧龙地产(600173)今日发布的年报显示,去年公司实现净利润7425.04万元,同比下降47.36%。公司拟2012年度向全体股东每10股派发现金红利0.5元(含税)。公司去年实现营业收入7.67亿元,同比下降22.82%,每股收益0.1元。

对于去年利润下降,公司称主要受宏观调控影响,营业收入下降;由于公司实行价格折扣促销及结转收入的产品结构不同,毛利率同比下降4.66%;借款增加致财务费用同比增加111.84%。公司预计2013年实现营业收入13.03亿元,预计营业成本费用10.85亿元。

围海股份 中标永嘉县1.76亿元工程

围海股份(002586)今日发布公告显示,近日公司收到永嘉县水利投资开发有限公司发来的《中标通知书》,通知确定公司为《永嘉县瓯江治理工程Ⅱ标施工项目》的中标单位,中标价为1.76亿元,工期为730日历天。

围海股份还指出,此次中标金额合计占公司2011年度经审计营业总收入的13.49%,若公司最终签订合同,将对2013年度及未来两个会计年度经营业绩产生积极的影响。

美罗药业 公司没有蜂毒注射液产品

美罗药业(600297)今日发布澄清公告称,公司没有蜂毒注射液产品及相关成分的产品,公司的控股子公司、分公司及合营企业都没有生产蜂毒相关产品。

据了解,近日有媒体发表题为《美国科学家宣布蜂刺素可杀死艾滋病毒》的文章,文章称,利用在蜂刺素中发现的化学物质毁灭艾滋病毒,防止艾滋病传播,但又不伤及周围正常细胞。蜂毒概念股,美罗药业推出拳头产品蜂毒注射液和人参糖浆。对此,公司认为该报道与实际情况完全不相符。

北京本报记者 刘伟

· 资金净流入流出昨日排行 ·

| 资金净流入行业前五位 |

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
综合类	-1.04%	105144.91万元	-8315.77万元
建筑业	-1.62%	270221.47万元	-11786.56万元
交通运输、仓储业	-1.65%	182050.01万元	-33638.63万元
房地产业	-0.57%	421689.28万元	-37521.59万元
金融、保险业	-0.79%	1223007.8万元	-40852.00万元

| 资金净流入个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
罗顿发展	11.61元	10.05%	30010.07万元	9.34亿元
软控股份	9.67元	9.76%	28169.54万元	6.36亿元
宋都股份	6.35元	9.11%	15997.22万元	5.66亿元
大东方	5.04元	8.86%	14754.18万元	3.71亿元
天科股份	11.69元	7.94%	13730.35万元	4.10亿元

| 资金净流出个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流出	成交额
中国平安	43.25元	0.12%	-31407.07万元	19.56亿元
盛运股份	22.66元	-10.01%	-18227.29万元	2.32亿元
华夏银行	10.3元	-3.56%	-13082.87万元	4.73亿元
招商银行	12.9元	-1.68%	-12664.60万元	9.06亿元
ST贤成	2.82元	-5.05%	-9892.24万元	2.92亿元

今日股市预测

| 股民预测 |

36% 看涨

52% 看跌

12% 看平

| 机构预测 |

41%

38% 看跌

21% 看平

责编 马元月 美编 李杰 责校 杨少坤 电话:84275426 news0518@163.com

中国远洋“卖血”百亿断臂求生 被指饮鸩止渴 前景恐更加暗淡

已经注定披星戴帽的中国远洋(601919)正在筹划如何避免暂停上市。中国远洋发布公告称,将出售子公司中国远洋物流有限公司(以下简称“中远物流”),而接盘方是中国远洋的大股东中远集团。更让投资者不解的是,物流业务是中国远洋目前贡献盈利最多的资产。

为避暂停上市出售资产

中国远洋日前发布公告称,非关联董事审议并批准了出售中远物流100%股权议案,而接盘方正是中国远洋的大股东中远集团。有关这项初步建议的交易细节正在协商确定之中,尚有一定的不确定性。待相关交易文件经公司董事会审议通过后,将提交公司于4月26日举行的2013年第一次临时股东大会非关联股东审议。

中国远洋相关部门表示,这项建议是在中国远洋A股可能面临暂停上市风险,从对全体股东的根本利益负责的情况下,经公司反复权衡,综合考虑中国远洋的可持续发展能力和潜在的利润影响因素,慎重决策提出的措施之一。

事实上,中国远洋已经连续两年巨亏,2011年全年亏损104.49亿元,创下A股历史巨亏纪录。2012年年报虽然还未披露,但去年前三季度已经亏损64.03亿元,全年亏损几无悬念,中国远洋被ST也已成定局。而此次计划出售中远物流为的是避免因连续三年亏损而被暂停上市。

“卖血”最高可收入超百亿

北京商报记者致电中国远洋,公司相关负责人表示,本次交易对价将综合考虑中远物流的业务及资产情

况,同行业可比公司估值水平,同行业以往类似交易估值水平,中远物流以往交易估值水平等因素进行确定。

中信证券分析师苏宝亮表示,在公司期间费用、营业外支出和资产减值损失等按照收入比例分摊,中远物流2012年全年业绩等于上半年业绩的2倍以及所得税税率25%这三个前提下,按照出售PE估值在10~15倍计算,公司可获得税前投资收益约在25亿~60亿元之间。

除计划出售中远物流外,有业内人士透露,中国远洋还计划出售手中持有的中远集团股权,相关股权目前市值近70多亿港元。上述两项资产如果在今年全部出售,将可以给中国远洋带来最高130亿元的收入,净利润约为50亿元。

出售盈利部门被指饮鸩止渴

就在中国远洋公告拟出售中远物流之时,有市场人士却对北京商报记者表示,中远物流是目前中国远洋所有业务中为数不多的取得连续多年正收益的项目,并且也是盈利最高的业务板块,出售这一板块无异于饮鸩止渴。

苏宝亮称,物流板块是公司近两年来旗下盈利能力最强的子板块,中远物流无疑是其中最大的贡献者。2011年和2012年上半年,公司物流板块分别贡献毛利约17亿元和9亿元,均是贡献毛利最多的子板块。

中国远洋去年年报显示,公司2012年1~6月归属上市公司股东净利润为-48.71亿元,而物流行业板块当期净利润则是8.98亿元,为中国远洋净利润贡献最大的部门。

“物流净利润贡献确实较大,但中远太平洋的净利

润应该更大,大约10亿元,这个说法不准确,此外公司的主营业务还是集装箱和干散货航运,中远物流虽然盈利但在整个集团的盘子中占比并不大。”前述公司相关部门负责人如是说。

“要知道这是惟一盈利较好的一个业务,这样干是饮鸩止渴,远洋前景将更加暗淡。”一位不愿透露姓名的职业投资者对北京商报记者表示。

海运巨头齐出手自救

进入2013年以来,波罗的海指数虽然整体有小幅上升,但依旧处在低位徘徊。尤其近两个多月内,几大上市海运公司的去年业绩快报,更是直接反映出了行业颓势,业绩大幅下滑、亏损占据了大部分。

海运市场深陷低谷,行业巨头们被迫再起自救行动。

中国远洋除了下属公司1月末再发行3亿美元债券,另一下属公司中远国际还准备将业务扩大至非航运相关保险领域以寻求新的增长点。中海发展还将A股可转换公司债券募集资金中的3.8亿元用于补充流动资金。

除此之外,高管调整也成了公司通用手段。就在最近的一个月内,中海发展与中海海盛就已相继通过了更换总经理的议案。对此,有专家评论称,市场不好,公司很可能为布局新的战略进行人员调整。就航运业而言,“全球航运市场的恶劣状况是企业陷入退市窘境的主要因素,而公司自身业务战略部署失当也难辞其咎。”中投顾问交通行业研究员蔡建明表示。

北京本报记者 张陵洋 马骏昊

B 商报视点 bt perspective

288家年报亮相 *ST韶钢暂列“亏损王”

北京商报讯 (记者 孙哲) 自1月19日上市公司2012年年报披露大幕正式拉开至今,已有288家上市公司披露年报。北京商报记者统计发现,在去年全球经济复苏乏力、市场预期普遍看衰的背景下,已披露年报的上市公司中有近六成实现业绩增长。而随着时间进入3月中旬,年报披露也进入高峰期,市场将越发关注年报情况,以期真正的年报行情到来。

据iFinD数据统计显示,截至目前,两市已有288家上市公司披露年报。其中,有170家上市公司业绩同比实现增长,占已披露公司的59%。此外,同比业绩下滑和亏损的上市公司分别为96家和22家,分别占已披露公司的33.3%和7.7%。

北京商报记者发现,288家已发布年报的上市公司共实现归属于股东净利润763.4亿元。这相当于平均每家上市公司在去年实现净利2.6亿元,整体净利润比上年同期下滑了0.79%,其中净利润较上年增长最快的上市公司是四川金顶,该公司在去年成功实现扭亏为盈,即从前一年度的亏损1760万元变为盈利4.1亿元,业绩增速高达2463%。而青岛碱业由此前的盈利1195万元变成亏损2.8亿元,沦为业绩下滑最快的上市公司,下滑幅度为2508.95%。此外,目前已披露的“盈利王”和“亏损王”分别为万科A和*ST韶钢,前者实现净利润156.6亿元,而后者亏损了19.5亿元。

实际上,当时间步入3月中旬,市场也将迎来上市公司年报披露高峰。记者统计发现,仅上周两市就有50家公司集中披露年报,其中在8日当天集中披露了20份年报,这也意味着上市公司年报披露已经进入高度密集期。

根据沪深交易所年报预约披露时间安排,本周更多的是多达116家上市公司将公布2012年年度报告。其中,已有71家上市公司发布了年度业绩预告,有49家公司预喜,占比为69%,更有9家公司预计净利润增幅翻番。

值得注意的是,作为A股权重蓝筹的银行股,也

将陆续揭晓自身去年的成绩单。上周五,平安银行率先拉开银行股公司年报,该公司去年实现净利润134亿元,同比增长了30%。而此后,兴业银行等银行也将陆续开始披露自身年报。因此,作为年报行情中重要的一支力量,银行板块个股最终表现如何,能否顶住压力,也即将揭晓答案。

随着年报披露进入高峰期,市场也再度传出真年行情将至。不过,投资者们却因“屡闻楼梯响,不见下来人”而越发谨慎。对此,有股民表示:“行情有没有不敢想太多,现在只能是希望自己持有的股票年报出彩。”

而有业内投资人表示,接下来年报披露的情况并不乐观。该人士说:“一般业绩巨亏的公司,大多安排在较晚的时间公布,有时一天就有上百份年报披露,容易被忽略。这也意味着,在剩下的一个半月里,很有可能有不少亏损上市公司集中披露年报。这将对市场产生一定影响。”

铁路公司上市的几种担忧

周科竞

针对2.6万亿元铁路债不好解决的问题,有人说可以通过上市融资筹集资金。不过,在本栏看来,这一想法不仅不利于解决问题,还容易引发新的问题。

上世纪90年代,有人曾经给股市下了一个定义,大意是股市要为国企脱困服务,于是一大批国有企业纷纷登陆沪深A股,如果企业报表实在难看,就想办法找出一个或者几个盈利的部门拿出来组建股份公司,然后上市,亏损的部门留在集团公司,于是一个又一个盈利能力极强的上市公司开始IPO,但数年之后,这些公司要么变为ST股票,要么上市公司资金被大股东无偿占用,看着报表进行投资的投资者忽然醒悟,原来自己用实际行动为国企脱困做出了贡献。

后来随着人们把注意力放到创业板、中小板,沪深主板成为被投资者遗忘的领域,但这并不妨碍中国远洋、华锐风电等“蓝筹股”登陆沪深主板,投资者对于这些公司的理解,成长性可能不会特别高,但公司业绩肯定不会出现问题。现在看来,这又是一个误会。

本栏不是说铁路不好上市,只要符合要求的公司都可以上市,只是谁缺钱就总想着让股市掏钱,然后公司业绩滑坡还得让投资者买单,投资者只能怨自己选股不良,这对于A股市场的长期稳健发展绝不是好事。

如果铁路总公司也登陆A股,倒不是特别可怕的事情,因为全国的铁路能有多少盈利,人们心中都有数。但如果铁路总公司化整为零,不搞整体上市,而是拿出少数几个“盈利能力强”的路段上市,那又会是一个“业绩优良的蓝筹股”。高铁现在看收入颇多,完全可以给投资者以充足的空间,一段一段上市,股市的融资功能将得以充分体现。

这些铁路表面看盈利很好,但是他们上市并非一个人吃饱了一家子不饿,后面有大批“穷亲戚”虎视眈眈,用有些人的话说,这就是填不满的无底洞,到时候这些业绩优良的铁路股票要用募集资金收购其他铁路路段,资金将逐渐划转到其他铁路公司,股市将再度成为优秀的提款机。

本栏不是说铁路不好上市,只要符合要求的公司都可以上市,只是谁缺钱就总想着让股市掏钱,然后公司业绩滑坡还得让投资者买单,投资者只能怨自己选股不良,这对于A股市场的长期稳健发展绝不是好事。

央行“抽血”A股四连跌

情结束,市场已进入大幅调整的强烈感觉。

“从1949年以来的这轮反弹行情,市场已经积累了大量的获利盘,有了急切兑现的需求。”长江证券分析师李轩指出,创业板指暴跌就是一个很好的证明,去年12月开始,其累计上涨约35%,很多创业板股涨幅翻倍,财富效应已经显现。他认为,如果没有“两会”期间股市维稳的预期,以及游资对“两会”期间曝出产业政策概念的炒作,市场很可能在“两会”前就已进入了调整。

此外,还有不少市场人士持有相似的意见。他们认为,近两个交易日A股加速下跌主要是因为“两会”进入后期,消息面逐渐归于